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A i N YnpaBneHne ANCTaHUMOHHOro 0byyeHuns 1 MOoBbIEHMS KBanubrKaLmm
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a TeI'IJ'IO3HepFeTV|Ka N NpuUKaaHada rmapoMexaHnKa
AHHOTauUuusA

TennoBol pacyeT KOXXyxoTpybuyaToro TemnioobMeH-
HMKa: MeTtoanyeckne ykalaHusi K KypcoBoM paboTte no
ANCUMNNIMHAM «TennoTeXHUKA», «JHepreTuyeckme Mallu-
Hbl U YCTQHOBKW» N «XONOAW/bHbIE YCTAHOBKM ObITOBOIO
M MPOMbIWSIEHHOrO0 Ha3HadyeHus» —PoctoB H/O: W3pa-
TenbCcku ueHTp ATy, 2013.— 35c.

B koMnakTHOM hopMe NpMBOAUTCS TEMNIOBOM pacyeT
KOXYX0TpybuaToro TensoobMeHHuKa.

KypcoBas paboTa npegHa3HadeHa ANns CTYAEHTOB 2,
3 n 4 - ro Kypcos Bcex opM 0byyeHnss anst TeEXHUYECKnX
cneumnanbHOCTEN.

CocraBurtenm:
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KaHA. TeXH. Hayk, aou. A. . O3epckui,
KaHA. TexH. HayK, aou. 0. B. KoBaneHko,
KaHA4. TexH. Hayk, aou. B. B. PomaHoB,
accucTeHT Kad. «TulllM» T, A. Fanka
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praBJIeHI/Ie AUCTAHIIMOHHOTO O6y'{EHI/IH W NMOBbIIIEHHU A KBaﬂI/I(l)I/IKaLU/II/I

TeHJIOSHepFeTI/IKa W NIpUKJIaJAHadAd THAPOMEXaHUKaA

OCHOBHbIE OBO3HAYEHUA

@ KONMMYeCTBO TennoThl, x;
G-TennoBoOW NOTOK, BT/M

T, t-remnepaTtypa

G-k03(DULMEHT TEMNOOTAAUM
A-k03(pDUUMEHT TENTONPOBOAHOCTH
FM0OBEpPXHOCTb TennoobmMeHa
O-TOSLLMHA CTEHKM

K+«o03addumumneHT Tennonepegaun
PTINOTHOCTb

r-TennoTa napoobpasoBaHus
LK03(DDULMEHT AMHAMUYECKOW BA3KOCTU
V-K03(PDULMNEHT KMHEMATUYECKON BA3KOCTU
g-yCKOpeHune cBOH60AHOMO NaaeHns
r-4mcno Tpyb B TennoobMeHHMKe
W-ckopocTb TennoHocuTens
V£06beMHbI pacxon

D, d-pnameTp

G,/m-MaccoBblIli pacxon
Cp-TennoemMKocTb

/AHTanbNuns

/-anvHa

1Fk03IULMEHT NONE3HOMO AENCTBUS
Nuxputepuin HyccenbTa
Re-kputepuin PenHonbacs
Pr-kpuTepuii MpaHaTns

Gr-kputepuii 'pacroda

MHAOEKCDHI

J-KUAKOCTH

G, CT-CTEHKM

I-napaMeTpbl ropayero TenoHOCUTENS
2-napaMeTpbl X0N0AHOro TEMNOHOCUTENS



. YrnpaBJsieHUe AUCTaHLIMOHHOI'0 06y4YeHUs U MOBbIIeHNA KBaTUPUKaALUU

Telmosﬂepl‘e'rm(a U MMPpUKJIaAHAA THAPOMEXaHHNKa

OBLUME NMOJTOXKEHUA

MpakTnyeckas paboTa BbIMOMHSAETCA MO MaTepuany, U3ydeHHOMY
CTyaeHTamMn B Kypce «TennoTexHnka npu nepepaboTke nnacT-
Macc».Mpy BbINOAHEHUW paboTbl CTYAEHT AO/MKEH HAyyuTCs npume-
HSTb TEOpeTUYECKME 3HAHMS K PELUEHUNIO KOHTPOJIbHOMO MHXXEHEPHOro
3aAaHuns, CBSA3AHHOIO C pacyeToM TeMI006MEHHOIo YCTPOMCTBa.

B npouecce BbINOMAHEHUSI KYpCOBOM paboTbl CTYAEHT AOKEH:
-paccumTaTb OCHOBHbIE MapaMeTPbl TEMIO006MEHHOIO YCTPOWCTBA;
-nogobpatb HeobxoaMMble CTaHAAPTHbIE 3/IEMEHTHI;

-BblYEPTUTb MPUHLMMMASIbHYIO CXEMY Ten00O6MeHHMKa.

MosicHnTenbHasa 3anucka obbemom 20-25 ctpaHuy dopmata 11
(210X297) momkHa coaepxaTb 3alaHMe Ha KypCOBYlO paboTy, NpuH-
LUMNUANbHYIO CXEMY TeMI006MEHHOMO YCTPOMCTBA, TEOPETUYECKYIO
YacTb, pacUYeTHYI YacCTb, BbIBOAbI MO paboTe M CNMCOK MCMOSIb30BaH-
HOWM NUTEpaTypsbl.

B TekcTe MOSICHUTENbHOM 3amnWCKM M pacyeTax AO/MKHO Cobsto-
[aTbCs €AMHCTBO 0603HAUYEHWUI U TEPMUHOMNOMNK, NPUHSTON B TEMso-
TexHuke. Bce pacyeTbl BbIMNONHATCA B cucteMe CU. TeKCT 1 pacyeThl
B C/lly4ae HeobxoAMMOCTU AO/MKHbI COMPOBOXAATLCS CXEMaMU U pu-
CyHKaMu. PacyeTbl BbIHOCATCA B OTAENbHble CTpoku. CHayana 3anu-
CblBalOTCA pacyeTHble ¢dopMysbl B BykBeHHbIX 0603HauveHusIx, a 3a-
TEM-C YMCEHHBIMWN 3HAYEHNSMUN BXOASALUMX B HUX BEIUUMH.

Mpy npoBeAeHMM pacyeToB AOCTATOYHA TOYHOCTb B TPW 3Haua-
e umdpbl. BbiNnonHsas BblYMCNEHUS, BCcerga HE0bXoanMo NOMHUTL O
TOW TOYHOCTW, KOTOpyto Tpebyetcs nonyuntb. COBEPLUEHHO Heaomny-
CTMMO BbINOMHATb BbIYMCIIEHUS C BOMbLLEN TOUHOCTBIO YEM Ta, KOTO-
pYyt0 UMEIT UcxoaHble 3adayvn. Hanprumep Tpu BEpHbIX 3HaKa B uMcie
AatoT ToyHocTb uncna ot 0,1 % Ao 1%. IToro AOCTaToOYHO ANs TeX-
HMYECKUX PacyeToB, TaK KaK COBPEMEHHble CpeaCTBa TEeXHWYEeCKUX
M3MepPEHU 06bIYHO AAtOT BO3MOXHOCTb CHUMATb NMOKa3aHWUs C TpeMms
BEPHbLIMW 3HAKaMMU.



yllpaBJleHMe AUCTAHIIMOHHOTO 06yqum{ U MMOBBIILIEHU A KBaJIl/I(l)I/lKaLLI/II/l

TelIJIOBHepl‘e'I'MKa U MMPpUKJIaAHAA THAPOMEXaHHNKa

PACHET TEMNJIOOBMEHHOI'O ANMNAPATA

TennoobMeHHbIM annapaToM Ha3blBaeTCst YCTPOWCTBO ANs nepe-
[ayn TennoTbl OT OAHOMO TensjoHocuTens Apyromy. B mMawwmHocTpoe-
HUM Hambonee 4acTo MCNONb3YITCA TensoobMeHHble annapaTtbl, B
KOTOpbIX TennoTa nepefaeTcs yepe3 TBepAylo CTeHKY. KOHCTpyKuuu
TensoobMeHHbIX annapaTtoB pa3HoobpasHbl. Hambonee pacnpoctpa-
HeHbl TpybyaTble TenN00OMEHHUKN, B KOTOPbIX OAMH TEMSIOHOCUTENb
nasmxetca B Tpybax, a Apyro B MexTpybHOM npocTpaHcTee. [ns
YMEHbLUEHNS TEPMUYECKOro COMPOTUBIIEHUS pasfensiowas CTeHKa
BbIMOJIHSIETCS U3 MaTepvana C XOpoLlei TEMONPOBOAHOCTLIO: Meaw,
cTanu, naTyHu, CNjaaBa anlOMUHUS U ApYruX. TeyeHue TensoHocuTe-
nei OTHOCWUTENbHO ApYr Apyra MOXET 6biTb MPSIMOTOYHBLIM, MPOTMBO-
TOYHBIM N MEPEKPECTHbIM.

Ha npakTuke 4alie MCnonb3yloTCs MPOTMBOTOYHbIE CXeMbl ABM-
XKEeHWs, MOCKOMbKY MPpU OAMHAKOBBIX TeMrepaTypax BXOAALWMX Tenao-
HOCMTENeN cpeaHsis pa3HOCTb TEMNEPATyp MeXAy TernsoHOCUTENsIMU
npv NpPOTUBOTOKe Bceraa 6onblue, YeM npu NpsIMOTOKe. 3TO O3Hada-
€T, UTO ANs nepefayn OQHOro M TOro Xe TensoBOro NoToKa npu npo-
TUBOTOYHON cxeme TpebyeTcs TemnnooOMEeHHVMK MeHbLUeW Mniowaau.
CpenHsist pa3HOCTb TeMnepaTyp Mexay TenjoHOCUTeNsaMu npu nepe-
KPeCTHOM TOKe MeHblle, YeM Npu NpoTUMBOTOKE, HO Honblue Yem npu
NpsIMOTOKE.

Ona  vHTeHcnduKkauum TennoobMeHa YBENUUMBAIOT CKOPOCTb
OBWXXEHUSI TenioHocuTenei. PekoMeHayeMble CKOPOCTU [ABWMXKEHMS
TennoHocuTenel B Tpybax:

Boaa-0,5-3,0 M/c

Macno-0,2-1,0 m/c

Mas-15-30 m/c

Map-30-50 m/c

MpoxogHoe cedeHne MeXTPYOHOro npocTpaHcTBa 06bIYHO Mpe-
BbILLAET NpoxoaHoe ceyeHune Tpyb B 2,5-3 pasa.

YpaBHeHue Tennosoro 6anaHca

Q1 =02+ @
nwm @y =nQy , roe
_q_ % _Q
Q1 &

3pech 4 — nogsoavmas TensoTa
- — oTBOAMMas TennoTa
{7, — TennoBble NoTepu

6



yllpaBJleHMe AUCTAHIIMOHHOTO 06yqum{ U MMOBBIILIEHU A KBaJIl/I(l)I/lKaLLI/II/l

TelIJIOBHepl‘e'I'MKa U MMPpUKJIaAHAA THAPOMEXaHHNKa

7 — K.N.4. Ten1006MeHHMKa

YpaBHeHue Tennonepeaaumn
@4 = kFAT

lne K — koachdurumeHT Tennonepeaaym
F - noBepxHOCTb TensoobMeHa
AT - cpenHAs pasHOCTb TeMMNepaTyp Mexay TENNOHOCUTENSMU.

[ns gByx TENJIOHOCUTENEN, HE MeHsoWMX (asoBOro COCTOSIHUSA
ypaBHEHMe TenoBoro 6anaHca
GGy (T — T Jn = 6.6 (T - T5)
Mne Gy ¥ &7 - pacxofbl TENNOHOCUTENS
CyuC; — TennoemMkocTu
T}¥ — HauanbHas TeMMepaTypa ropsyero TenIoHoCUTENS
T — KOHeYHasl TeMnepaTypa ropsiyero TenIoHOCUTENS
T;* — HauanbHas TeMMepaTypa XON0AHOrO TEMIOHOCUTENS
Ty — HauanbHas TeMmepaTypa XOS0HOrO TEMNOHOCUTENS]
Kak npaBuno, anst Tpy6, nNpuUMeHsIEMbIX B TEMI00OMEHHbIX anna-
paTax, d—: = 1,4, Torpa pacyeT koadbuLMEHTa Tenonepeaayn Mox-

HO BECTU MO 3aBNCMMOCTUN ANA MIOCKOW CTEHKM

K 1
-1 & 1
wtita

Moe tryHitz — k03(dDUUMEHTLI TEnonepeaayYn ¢ ogHoW U apyrom

CTOPOHbI CTEHKM
& - TONWMHA CTEHKU

A - K03thPULUMEHT TEnNoNpoBOAHOCTU MaTepuana CTeHKM

OleeHTleOBOLIHbll‘;l pacyeT 3Ha4YEHNA TEPMUYECKOro ConpoTuBiie-
HUA 3arp9|3HeHV|l‘/'| NOBEPXHOCTU MOXET ObITb NpoBEAEH MO q)opMyﬂe
HD = qﬂh’

Foe ¢ — nonpaBoYHbIl koadduumeHT. ObbluHo @ = 0,65 — 0,85

Mpn MCnonb3oBaHMM TabMWUHBIX AaHHBLIX 3Ha4YeHus Tennodusu-
YeCKMX CBOMCTB TEMIOHOCUTENEN BbIGUPAIOT MpU CPeHUX Temnepa-
Typax Ty 1 T;. CpeaHioio TeMnepaTypy cpeabl C HaMMEeHbLUIEN pa3HU-
ue/ Mexay HauanbHOW M KOHEYHOW TeMmrepaTypaMy pacCuUTbIBAOT
KaK cpegHeapudMeTMYecKyto

T +TF
172
7



yllpaBJIEHMe AUCTAHIIMOHHOTO O()y‘{eH[/IH U MMOBBIILIEHU A KBaJIl/l(bl/lKaLLI/Il/l

Te111103Hep1‘e'1'1/1Ka U MMPpUKJIaAHAA THAPOMEXaHHNKa

[ns BTOpPOro TeNOHOCUTENS CpeaHss TemMnepaTtypa
T: = Tl - ﬁT
CpefHsa pa3HOCTb TeMmnepaTyp Mexay TEeN/IOHOCUTENSMU BblUMC-
nATCS no dopmyne

AT, — AT,
e A
AT,

3pnecb AT, — HayanbHasa pa3HocTb TeMmnepaTtyp (B Hadane no-

BEPXHOCTU Tenio06MeHa)
AT, — koHeuyHas pasHocTb TeMnepaTyp (B KOHLE noBepx-

HOCTM TENN00OMeHaA)

Mpy ABWXXEHWUM XMAKOCTU BAONb NMOBEPXHOCTM TennoobMeHa pas-
NMYAIOT CNeayoLme peXxuMbl NepeHoca TenoThl:

1. JlaMvHapHbIli (BA3KOCTHLIN) pexkuMm. OH HabntopaeTcs npwu
Re, = 2300 n (Gry- Pr.) = 8-10°%. KoadduumeHT TennooTaauu

N5 rOPU3OHTaNbHLIX TPY6 onpeaensercs no dopmyne
Dy
Nityg = 0,15Rel3>Pr2® (22

s

T

3necb Nu - kputepuii HyccenbTa
Re - kpuTepuii PeltHonbAaca
Pr - kpuTepuit MpaHaTns

NHpoekc «X» ykasbiBaeT, 4TO TennodusmMyeckme MNOCTOSIHHbIE
onpefensTcs Mo cpefiHel TemnepaType XUAKOCTU.

NHaekc «CT» - No TeMnepaTtype CTEHKU

MHaekc «d» ykasblBaeT, YTO 3a XapaKTepHbI pa3Mep NpUMeHsieT-
cs avameTp Tpybonposoaa.

2. BSI3KOCTHO — rPaBWTALMOHHBLIN pexuM. TennoobMeH B 3TOM
Cryyae onpenensieTcsl COBMECTHbIM AENCTBUEM BbIHY>AEHHOW U ecTe-
CTBEHHOWN KOHBEKLMW. ITOT pexuM HabmoaeHunsa npu Re. < 2300 .
(Gry.- Pr,) = 8- 10°.

PTE)I},EE

Nis = 0,15Re2EPr243 Grlt ( .
cT

E
rae Gr —kputepuii Mpacroda.
3. TypbyneHTHbI pexum
PacueT TennooTaaum npu TypbyneHTHOM pexume TeueHus B Tpy-
6ax M KaHanax HeOKMMaeMoM XWAKOCTU C uucioM Pr > 0,7 MOXHO
npouseoanTb Mo opmyne



N yl'[paBJIEHI/Ie AUCTAHIIMOHHOTO O6y‘{EHI/IH W NMOBbIIIEHHU A KBHJTI/I(l)I/IKaLU/II/I

Tenn03HepreTI/I}<a W NIpUKJIaJAHadAd THAPOMEXaHUKaA

P‘J"' 0,25
Ny =0 ﬂEiRe'}’BP*rD"H( ) ‘£,
Pre
F,qe £z — MOMpaBKa Ha Ha4yanbHbIN y4acToK
I'Ipmé‘:s 50,e.=1

MonpaBka £, konebnetcs ot 1 oo 1,65

-
s

npmi}50,59=1+7

d
3necb [ — anvHa Tpy6sl
d — amameTp Tpy6sl
[Ons aByxaToMHbIX rasoB Pr =0,71 u dopmMyna ans pacyetra Ko-
addurumeHTa TeNN00bAAYM YNpOoLLAeTCs
N, = 0,018Re 5
B konbueBOM kaHane (TensoobMeH OCyLecTBASETCS TOSIbKO 4ye-
pE3 CTEHKY BHYTPEHHEN TPy6bl)
0,25 ois
Pr &A™
08 b, 0,43 = 2
Nu_.=0017Re_-Pr " (—) £ (—)
= ! wd b TE PT'.._.I. g oy
3pech 1 - HapYXHbIN AnaMeTp BHYTPEHHeN Tpy6bl
ffz - BHYTPEHHWUI AUAMEPT Hapy>KHOMN Tpybbl
Ja XapaKTepHEI pazMep NPHHUMAETCA JEOHHAA IIMPHHA KOMIEEOH LeTH Mex Iy TPy damMu
=y — 04
Mpn NpoaoSIbHOM OMbIBaHMM Ny4yka TPY6 3a XapaKTepHbI pasMep
NPUHMMAETCS! 3KBMBAJIEHTHBIV AUAMETP
D? —nd;
D +nd,
Foe d; — HapyXHblii anameTp Tpy6
n — yncno Tpy6
D - BHYTPEHHWI AMaMETP KOXyxa
Mpn oborpese npeccchopM Banos, KanaHAapoB Map ABWXETCA U
KOHAEHCMPYSCh OTAAeT CTeHkaM TennoTy. KoadduumeHT Tennootaa-
4N Ans FOpU30HTasIbHbIX TPYO MOXeT BbITb onpeaeneH no gopmyne

0,125 7 0,25
@ = 0728 (ﬁ)ai rpigk’
’ Al u ult, —tod

lme r — TennoTta napoobpasoBaHust
2 - NNIOTHOCTb KOHAEHCAaTa

d, =

H - AMHaMUYeCKas BA3KOCTb



. YmpaBJieHUe JUCTaHIIMOHHOTO 00y4YeHHUs U MOBbILIEHNS KBaIUpUKALIUX

Tell]lOSHepl‘e'l'MKa U MMPpUKJIaAHAA THAPOMEXaHHNKa

L. - TeMnepaTypa HacbllLEHNS
L. - TeMnepaTypa CTEHKU
& - onamMeTp Tpybonposoaa
e A - NAPAMETPbI TEMIOHOCUTENEN NPU TEMMNEPATYPE CTEHKM.
OpVEHTUPOBOYHbIE  3HauyeHus KO3(hULUMEHTOB TennooTaaun
Bt
[M:E’C]
CBoboaHasa koHBekuUMs B rasax — 5- 30
CBoboaHasa KoHBeKuna Bofabl - 10< — 103

BbIHy>AeHHas koHBekums rasos — 10 - 500
BbiHy>kAeHHas KoHBekums Bogbl — 500 - 2 10%

KuneHve Bogpl - 2 - 103 — 4 - 10°
KoHaeHcauwms soasiHoro napa - 4 - 10% — 10°
Mpumep 1.

MpoBECTM KOHCTPYKTMBHBIN TEMIOBON PACYeT KOXYyXOTpy6uyaToro
TennoobMeHHMka (pucl.), B KOTOPOM HaCbIWEHHbIM MapoM C AaBne-

HUeM Pﬂ = 0,4 Mna, rpeetcs, npoxoaswas no Tpybkam Boga OT

tage= 15° C, 10 t,o..= 90° C. O6bemHbili pacxon Boasl Vo= 1 M/
3
=107 M/,

PelieHne. TennoBoW NOTOK, HEOBXOAWMbLIN ANS HarpeBa-

HUS1 BOAbI
Q2 = PaVo(tyon — tuar)Cp = 992,6 + 103 + (90 — 15) * 4,18
= 311 kBT
3pecb P,=992,6 Kr/I'an3 - MIOTHOCTb BOAbI;
FE
Cp =4,18 sAx TENNoeMKOCTb BOAbI
Kr+M

Mo TabnuuaMm BOASHOrO Napa OnpefensieM napameTpbl na-
pa un konpeHcata. Npn PH = 0,4 mIla temnepatypa napa
t, = 144°C, suranbnua napa I = 2739 ——, anranbnus

K
ol s

K

koHpeHcata L = 604,7

Pacxopn napa
10



X ynp’dBJIeHI/Ie AUCTAHIIMOHHOTO O6y'{EHI/IH W NMOBbIIIEHHU A KBaJTI/ICl)I/IKaLU/II/I

TeHJIOSHepFeTI/IKa W NIpUKJIaJAHadAd THAPOMEXaHUKaA

Q 311 KT
G = =% = = 0,146 —
1 —i 2739—-604,7 C

B
MpuHumaem Tpy6sl u3 natym A = 106 —, avamer-

M*H

pom 955/ = 16/18mm.

3nech A — KO3(MOULMEHT TENNONPOBOAHOCTM NAaTYHN.
BHYTpeHHWIA avMaMeTp Tpybbl MPUHMMAEM TaKuMM, 4TOObLI
CKOPOCTb XWAKOCTK bblna B Npeaenax (O,5-3)M,:'{ C-

s RS —

P S ——

\!II

J

1 — Lh
gj"‘w i

Puc. 1
CxeMa NpocTeNLIEro KoXyxoTpybuyaToro pekynepaTtmBHOro Temn-
NoobMeHHMKa
[ns nepegaun TennoTbl OT ogHoro TenyioHocutens (I) k apyromy

II).
W CpenHsas TeMnepaTypa X0NoAHOro TeN/IOHOCUTENS
toow + fuge 90+ 15 .
taep = > = " 52,5°C
HayanbHas pasHOCTb TeMnepaTyp
At,..= t;— t,.=144—15=129°C
KoHeuHas pa3HOCTb TeMnepaTyp
Aty = 1 — tuon = 144 —90=54°C
CpegHiolo TeMnepaTypy CTEHKU MPUHMMAEM KaK CPefHIon Mexay
CpegHMMM TeMnepaTypammn TENJIOHOCUTENA.

. bty by, 144+525
cT "~ 2 - 2

Cpe.ElHMVI nepenaa teMnepartyp Mexay TenioHOCUTENAMU

= 98,25°C



Y ynpaBJIeHI/Ie AUCTAHIIMOHHOTO O6y‘{eHI/IH W NMOBbIIIEHHU A KBaJH/ICl)I/IKaL[I/II/I

TEHJIOSHepFeTI/IKa W NIpUKJIaJAHadAd THAPOMEXaHUKaA

At — Mt 129—54

S v
At N5
.é ] {l
x
& SNo
9 '{23
2
N :
N

oy i ‘
|

Puc. 2
M3MeHeHne TeMnepaTypbl MO NOBEPXHOCTM TennoobMeHa

MpuHUMaeM ckopocTb ABMKeHns Bogsl B Tpy6ax W, = 1 M/
CymmapHoe ceyeHue Tpyb ans npoxoaa oAbl
V. 1073
2
E . =—= = 1073 m?
P

W, 1

Mnowwaab BHYTPEHHErO CeYeHsi OAHOMN TPy6bl

ndZ, 3,14+ (16+1073)?

Fimp = T - I =2,01%10"* m?
Yncno napannenbHO BKIKOYEHHBIX TPYOOK
Fop 1073
n= = ~ 5
Fip 2,01+107*

YTOYHEHHOE 3HaYeHue CKOPOCTU TeYeHUs BoAbl B TpybKax

v, 1073
" n+F,, 5%201+107% /c

12




YHpaBﬂeHI/Ie AUCTAHIIMOHHOTO o6yquI/m U NMOBbIIIEHU A KBa.HI/ICl)I/IKaL[I/II/I

2\

Tennosx—xepreTI/IKa W NIpUKJIaJAHad THAPOMEXaHUKa

Tennodusnyeckne CBOWCTBA BOAbl (KOHAEHcaTa) npwu

t, =144°C, KO3 OULIMEHT TEMnMonpoBOAHOCTY
B KT

A=0,685 . nnoTHOCTb p =922,6 —, xosdduuvent au-
M=H M

Hammueckoit ssskoctn = 201+ 107° [Ta * ¢, Tennota napo-

obpasosatus T = 2134 ﬁ.

Kl

nw  t.. =9825 : X = 0,683 —;
U, =282+10"¢Ma=c. -
nackKo. nop old
KoKgeneaTo. @?ﬂ; j;;; o s ‘
we (S  foa W

Puc. 3
CxeMa [IBWXEeHUa TenIoHoCUTENen

(Il H (Iz — KO3 PUUMEHTbI TENIOOTAAYM CO CTOPOHLI Mapa M co
CTOPOHbI BOAbI.

CpeaHnit KoahdULMEHT TENIOOTAAYM OT KOHAEHCATa K CTEHKE.

13



ynp’dBJIeHI/Ie AUCTAHIIMOHHOTO O6y'{EHI/IH W NMOBbIIIEHHU A KBaJTI/ICl)I/IKaLU/II/I

TeHJIOSHepFeTI/IKa W NIpUKJIaJAHadAd THAPOMEXaHUKaA

0,125

4 (Ia 2 T
@, = 0728+ | P9
#(tl - tC’T)dH
=0,728

40,6852 922,62 « 9,81+ 2134 + 103 (0,683)2
201+ 1075+ (144—98,25) 0,018 |\0,685

20110 _ L Br

282106 B M2 =K

Tennodmsnyeckne  CBOWCTBA BO.Cl,bI npu  TemnepaType

trep=525°C. 7, = 0,648 —; KO3(PULMEHT KuHEMa-

2
e M
Tuueckoii BsiskocTn T = 0,556 % 10 ®—. uucno Mpawatns
C

P.. =3,54; npn Temnepatype crenkn t.. = 98,25°C,
P...=1,75.

Yncno PeltHonbaca

Re _ We*ds 0995-0016 . .,
= =" 9.  0556~105
Pexxnm TeueHus: TypbyNEHTHBIN.
Yucno HyccensTta
Pr,
N OOZ]R“SPO‘”( )
o = SR Pr,
0,25
=0,021+(2,86=10* “9*354“3( ) = 1574
( ) 175 :
KoachdhmumeHT TennooTaaum oT BoAbl K BHYTPEHHEN MOBEPXHOCTU
CTEHKM
Nu,*X, 157,4+0,648 _ea75 BT
., = = =
? d.., 0,016 M2 = K

d
YuuTbiBasi, 4To H/( d << 1,5 pacuer koadduumeHTa Tenno-
BEH

nepeaayYn MoXXHO NPOM3BOAMTL MO popMyne AN MAIOCKOW CTEHKMU.

14



. YmpaBJieHUe JUCTaHIIMOHHOTO 00y4YeHHUs U MOBbILIEHNS KBaIUpUKALIUX

Tell]lOSHepl‘e'l'MKa U MMPpUKJIaAHAA THAPOMEXaHHNKa

Koo - _ L _ 3685 "
1.5, 1 1 0001, 1 K
@, Tita, 95147106 6375

MoBepxHOCTb TennoobMeHa

G 311+10°
- K+At,, 3685+862

YTOYHMM TeMMepaTypbl MOBEPXHOCTN CTEHKU TPYOKM.
Co cTopoHbI napa.

= 0,98 m*

Q, 311=10° .
tm:tl_ale=144_—9514*0,98=111 C
Co CTOpOHbI BOAbI.
Py _M= _311*1{]3*1{:‘3:108%
i el AsF 106+ 0,98

MoBTOpMB pacyeT (HaumHas C koadduUUMeHTa TennooTaaun) C
YTOYHEHHbIM 3HaueHnem Temnepatyp £..4 u L .- nonyunm F = 0,979

M2, MOCKONbKY pacxoXaeHWe YTOYHEHHOW BenMuuH F ¢ npeablayLuein

MeHblue 10%, AanbHeWLMX YTOYHEHUN MOXHO He AenaTb U cuuTaTb
3TOT pe3ynbTaT OKOHYATENbHbIM.
3agaeMcst ko3adhPULMEHTOM WUCMONb30BaHNA MOBEPXHOCTU TEMJIO-

obmena I)¢ = 0,8 peanbHoro Tennoo6meHHyKa.

MoBepxHOCTb TennoobmeHa byaeT paBHa

, 0,979
= F = ! = 2
F=Fpy= =g —122m
[OnvHa Tpy6ok )
__F i
“nemd, 53140017 "
3pecs d, = 27%= = B8 17
2 2

MNpoxogHoe ceuyeHne MeXTpybHOro npocTpaHcTBa 06blYHO Mpe-
BblLLAET npoxogHoe ceyeHmne Tpyb B 2,5+3 paza.
Mnowaae NPOXOAHOMO ceyeHns Ana napa.

F,=3+F,=3%10"% ’

BHYTpeHHUIA AnaMeTp Koxyxa
15



N praBJIeHI/Ie AUCTAHIIMOHHOTO O6y‘{EHI/IH W NMOBbIIIEHHU A KBaﬂI/I(l)I/IKaLU/II/I

TeHJIOSHepFeTI/IKa W NIpUKJIaJAHadAd THAPOMEXaHUKaA

n- JMFH _ \(maxm-ﬂ 0,548
T 3,14

Mpumep 2. B NpoTMBOTOYHOM BOASIHOM TEMNO0OMEHHUKE TH-
na “ Tpyba B Tpybe” onpeaenuTb niowanb MOBEPXHOCTU HArpesa,
€C/1 rpetoLLias Boja NocTynaeT ¢ Temnepatypoit t;" = 97 C u eé pac-
X0 paBeH m; =1 kr /c. Ipelolwas Boaa ABMXKETCS MO BHYTPEHHEN
cTanbHol Tpy6e ¢ avametpom d,/d; =40/ 37y .

TennonpoBOAHOCTb CTanbHOM Tpybbl A=50 BT / M-k. HarpeBae-
Masl XXMAKOCTb ABWXKETCS MO KOMbLEBOMY KaHany mexay Tpybamu u
HarpeBaeTcs oT TemnepaTypbl t," =17.....47° C . BHyTpeHHWUI AMa-
METP BHeLLUHeW Tpybbl D=54MM,

Pacxon HarpeBaeMoli Boabl G,=1,14 kr/c. MNoTepsamu oT Tennoob-
MEHa B OKpY>XatoLLyto cpeay npeHebpeyb.

PeweHune. Konnyecrso nepeaaBaeMon TEMOThI:
Q=G,Cp (- t,") = 1,14 - 4190 - (47 — 17) = 140000 Br.
roe C,=4190 [k/Kr - K — TENJIONPOBOAHOCTb BOABI.
TeMnepaTypa rpetoweit Boabl y BbixoAa U3 annapara:
ty = t" — Q/G,Cpy = 97 — 140000 / 1-4190 = 63°C.

Puc. 4
M3MeHeHne TemMnepaTypbl MO NOBEPXHOCTM TEMNI00OMeEHa

16



YHpaBﬂeHI/Ie AUCTAHIIMOHHOTO 06yquI/m U NMOBbIIIEHU A KBaJ’II/ICl)I/IKaL[I/II/I

Termosx—xepreTI/IKa W NIpUKJIaJAHad THAPOMEXaHUKa

At,=t"-t,“=97-47 =50° C.
At = t“- " =63-17 =46°C.
CpeaHsis TeMnepaTypa rpetoLero TenIoHOCUTENS:
tyep=(t"+ ;) / 2 =(97+ 63) / 2 = 80°C.

CpenHsas TeMnepaTypa HarpeBaeMoro TernjIoHoCUTenNs:
tho = (B + ") /2 =(47+ 17)/ 2 = 32°C.

[f////////[l// /dz

Wa

7 VOO PIBEDIMINI SN 4

i" M-—--———-—’n \
VA IBIBBIEBITITII d

-‘____.I"/z

T ET YA LTI A A 2 dor e il
Pl:IlC. 5
Cxema ABMXEeHUA TennoHocuTeneun.

®usmnyeckne CBOMCTBa BOAbI NpY CpeaHel TemMnepaTtype:
tip= (4" + 1) /2=(97+63)/2=280°C.

cneayowme:
MAOTHOCTb P1=972 Kkr/ M°.
KMHeMaTuyeckas Bsi3kocTb U; = 0,365-10° M/ c.
koapduumeHT TennonposogHoctM A= 0,674 BT/ M-k.
KpuTepui Mpanatna P;=2,2.
dusmyeckne CBOWCTBA HarpeBaeMol BOAbl MpU CpefHel

TeMneparype:
o= (8" + 4 /2= (17 +47) / 2 = 32°C.

17



N praBJIeHI/Ie AUCTAHIIMOHHOTO O6y‘{EHI/IH W NMOBbIIIEHHU A KBaﬂI/I(l)I/IKaLU/II/I

A
4

TeHJIOSHepFeTI/IKa W NIpUKJIaJAHadAd THAPOMEXaHUKaA

cnegyowme:
NAOTHOCTb P, = 995 Kkr/ M3,

KMHeMaTuuyeckas BS3KoCTb 0, = 0,776 - 10°® m3/c.

ko3 dumumeHT TennonposogHoctn A= 0,62 BT/ M-k.
KpuTepui Mpanatns P;,=5,2.

CKOpOCTb ABUMXKEHUS:
rpetoLien Boabl

W, = 4m; / p;nd,* = 4-1/ 972:3,14-0,037° = 0,96 M/c
HarpeBaeMoi BOfbl

W, = 4m, / p,n(D* — d,?) = 4-1,14/ 995-3,14-(0,54° — 0,04°) =
1,03 m/c.

Yucno PeliHonbaca Ang rpetolleit Boabl:
Re; = W;-dy/ v; =0,96:0,037-10%/0,365 =973000
Pexxum TypbyneHTHbIN.
KoadhdmumeHT Tennootaaum
Nui= 0,021 Re;*® Pr, > ( Prya/ Prt)”® - Ee .
Mpu: 1/d>50, Ee = 1.
TeMmnepaTypa CTEHKM NPUHUMAET:
ten = (tepis tep2) / 2 =(80+32) / 2 = 56°C.
[Ons 3Tol TemMnepatypbl P;qi= 3,2 .
Torpa: Ny= 0,021-97300%% - 2,2°% (2,2 / 3,2)°* =262,

a KoadhPUUMEHT TEennooTAauM a; . OT rpetoLleit Boabl K CTEHKU
TpyO6bl

18



N yl'[paBJIEHI/Ie AUCTAHIIMOHHOTO O6y‘{EHI/IH W NMOBbIIIEHHU A KBHJTI/I(l)I/IKaLU/II/I

Tenn03HepreTI/I}<a W NIpUKJIaJAHadAd THAPOMEXaHUKaA

a;= Ny Ay/d; = 262-0,674 / 0,037 = 4770 Bt/m*k
Yucno PeliHonbaca Ans HarpeBaeMol BOfbl:

Re; = Wordy/ 02
SKBUBANIEHTHBIN OnaMeTp

dsc = D—d; = 54— 40 = 14 mm.
MNpuHuUMaeMm, uto t = toy, NO3TOMY P o = 3,2.

Torpa Ny = 0,017 Re;®® - Pryo®* (Prya/ Prera)™® - Ee (D/ dp)**®

=0.017 - 18600%8 - 5,2°%(5,2 / 3,2)%% . 1.(54 / 40)*!8 = 121,

OTKyAa KO3(PUUMEHT TennooTaayn a, OT CTEHKM Tpybbl K
HarpeBaeMol Boae:

a= N+ Ay / do = 121 - 0,62 / 0,014 = 5360 Br/m*K
KoadduumeHT Tennonepenaum

K=1/ (1/(a;dy+(1/ 2 A)In( d2/d;)+1/ (axd2)) =

= 1/(1/(4770:0,037) +( 2,3/(2-50))- In(40/37)+1/(5360-0,04))=
86.3 BT/M*k

CpeaHsisi pa3HOCTb TeMnepaTyp MexXzy TenoHOCUTENSMU:
Aty =(( 4" - )~ - ")/ In ((t"- &)/ & - t") =

=((97- 47) — (63— 17)) / In((97- 47) /(63— 17)) =48,4°C.

Mnowaab NoBEpXHOCTU Harpesa:
F=Q /(A t, - K) = 140000/(48,4-86,3) = 33,6 M*

[OnunHa Tpy6bi:
19



. YrnpaBJ/ieHUe AUCTaHLIMOHHOI'0 06YYeHUs U MOBbIIEeHNA KBaTUPUKaAL LU

Te111103Hep1‘e'1'1/1Ka U MMPpUKJIaAHAA THAPOMEXaHHNKa

| = F/ ndy=33,6 / (3,14 - 0,037) = 289,2 m.

Ha 3ToM pacyeT no nepsoMy NPUBAMKEHNIO 3aKaHUYMBAETCS.
TeMnepaTypa CTEHKM CO CTOPOHbI MPEIOLLEN BO/bl:

tern = topi— Q/ a5F = 80— 140000/(4770-33,6) = 79°C.
TemnepaTypa CTEHKM CO CTOPOHbI HarpeBaemMon BoApbl:
ten =tz + Q/ aF = 32 + 140000/(5360-33,6) = 33°C.
Mpw aTux Temnepatypax P;q =2,21n P =5,5.
Toraa (Prwi/ Pra)®® = (2,2/2,21)"%=1,0
(Pry2/ Pra)®® = (5,2 / 5,5)%% = 0,986.
lNpv npoBeaeHUN pacyeTa 3TU OTHOLLEHUS PaBHbI:

(Pt / Prarn)’® = (22/ 3,2 = 091 (Pra/ Pre)*™ = (5,2
/3,2)%% =1,12.

MonpaBka No onpeaeneHnto KoadphruMeHToB TennooTaAaum Co-
crasnseT 10%.
HeobxoaMmMo npousBoanTb BTOpOe NpubavXKeHue , HaumHas C
onpepaeneHms KoaddUUMEHTOB TEMMOOTAAUMN.

Kputepuit Hyccenbta ans rpetowieit Boabl BO BTOPOM Npubnu-
XKEHWUM

Nyi= 0,021 Re;%8 « P, 0% o (Pry / Prc)®® - Ee =

= 0,021- 97300%® - 2,2°% . (2,2/2,21)*% - 1 = 288
KoadhdumumeHT Tennootaaum

a;= Ny A / d; = 288 - 0,674 / 0,037 = 5243 Br/M* -k
KpuTepuin HyccenbTa ansi HarpeBaemoi Bofbl:

Nu2= 01017 Re20'8 b PT »(0'43 ' (PT)K/ PT cT)O'25 ' Ee(dZ/D)O’18 =
20



. YrnpaBJ/ieHUe AUCTaHLIMOHHOI'0 06YYeHUs U MOBbIIEeHNA KBaTUPUKaAL LU

Te111103Hep1‘e'1'1/1Ka U MMPpUKJIaAHAA THAPOMEXaHHNKa

= 0,017 - 18600%° - 5,2°% . (5,2/5,5)%* - 1(40/54)*'® =106,5 .

KoadhdumumeHT TennooTaauum:

a,= Ny A/ ds = 106,5- 0,62/ 0,014 = 4718 BT/M* - Kk .
KoathdumumeHT Tennonepenayu:

K=1/ (1/(aidyy+(1/ 2 A)-In( do/d1)+1/ (axd2)) =

= 1/(1/(5243 - 0,037)+1/(2 - 50) - In(40/37) + 1/(4718 - 0,04)) =
94,5 BT/M* K .

|-|J'IOLLI,aLI,b NOBEPXHOCTU HaArpeea.
F=Q/ (At - K) = 140000 / (48,4 - 94,5) = 30,6 M
| = F/ nd;=30,6/(3,14 - 0,037) = 263 ™.

MpUHMMAEM AIMHY Tpy6 paBHOW 2 M, T.€. YMC/o TPY6 paBHO:
n=1/2=263/2=132.

MpumMmep 3. OnpeaenuTb NOWaAb NMOBEPXHOCTU Harpesa KOXy-
XoTpybuaToro TennoobMeHHuKa. 'perollas Boaa ABMXKETCA MO CTanb-

HbIM Tpy6am U=45BT/M nMaMeTpOMdzfd = 35,?32 " UmeeT
1

TemnepaTypy Ha Bxoget; = 95°C. Pacxog rpetowen Boabl
G, =0592—.

Harpesaiowas Boaa ABWXKETCS MPOTMBOTOKOM W HarpeBaeTcs
orty = 15°C po ty = 45°C., Pacxog HarpeBaeMol  BO-

AblG, = III,BEIE.
c

PeweHue. PacueT B NnepBoM nNpubnnmxeHnn Befem Ans Tennoob-
MEeHHMKa Tuna "Tpyba B Tpybe".BHYTPEHHWI AnaMeTp BHELUHEN TPyObl
npuvHnUMaem 48mMMm .MoTepsaMn TeNOoTbl Yepes3 BHELLIHIO MNOBEPXHOCTb

TennoobMeHHMKa npeHebperaem.

TennoemkocTb BoAbl Cp = 4,19%

21



ynpaBJIeHI/Ie AUCTAHIIMOHHOTO o6y!{e1-n/m W NMOBbIIIEHHU A KBaJH/ICl)I/IKaL[I/II/I

TeHJIOSHepFeTI/IKa W NIpUKJIaJAHadAd THAPOMEXaHUKaA

KonnyecTtBo nepenaBaeMoﬁ TENNOTbI
Q = G,Cp,(t5 —t¥) = 0,89 - 4,19(45 — 15) = 111xB1

TemnepaTtypa rpetoLlein Boasl Ha BbIxoae

111
t =t — ¢ =95 ————— =50°C
G,Cp, 0,592- 4,19
At, =t} —tF =95 — 45 = 50°C
At =t¥ —t¥ =50 — 15 = 35°C
J\ N :
‘L(: l
3 B
e \ I :
R |4
& . 7
\\ 2t
\g\
£

Puc. 6 . _;_F

CpefHeapudMeTMUECKNE 3HAYEHNs TeMnepaTyp M 3HayeHus du-
3MYECKMX CBOWCTB BOAbI NMPU 3TUX TeMNepaTypax:
B,J'IFI ropsyero TensioHoCUTENA
t;y +tf 95+ 50
Tt =T 5 T T3
Kl
MNoTHOCTby = 9?6M—5

=72,5°C

z
) —g M
KoapdpuumeHT knHemaTnueckon Baskoctm vy = 0,403 - 10 &

E
KoacbcuumeHT TennonpoBogHocTh A, = IZI,EJ'IZIM—_':ac

Yucno Mpanatnsa Prq = 2,47

[nsa xonogHoro TennoHocuTens
thHty_45+15_
w2 T2 T

L

22



A

— N

praBJIeHI/Ie AUCTAHIIMOHHOTO O6y'{EHI/IH W NMOBbIIIEHHU A KBaﬂI/I(l)I/IKaLU/II/I

TeHJIOSHepFeTI/IKa W NIpUKJIaJAHadAd THAPOMEXaHUKaA

Kl
MnotHocTb pz = 996 —
M

z

) —e M

KoadduumeHT kuHemMaTuyeckomn Bsiskoctn v, = 0,805 - 10 ET

B
KoadhduumeHT TennonpoBoAHOCTU Az = ﬂ‘ﬁlgu_:;

Yucno MNpanartna Pry, = 5,42
CKOpOCTb ABVXXEHUS TEMNOHOCUTENEN

4G, 40,592 M

W= pimdZ  976-3,14-0,0322 07557
46, 40,89 M
- dZ) "~ 996 - 3,14(0,0487 — 0,035%) 1067

Yucno PeliHonbaca Ans noToka rpetoLlein Bob
_ Widy  0,755-0,032

Re, = = =6-10%
17 u, T 0,403-107°
Pexnm TeueHus TypOyNeHTHBIN.
Yncno HyccenbTa
=2 1 025
Nuy = 0,021Re® - Pr® (—“‘) -Ee
) Prcrl

Mputumaem E, = 1. 310 cnpaBeanvBo npmifd = 50. Temnepaty-

pa CTEHKM HEM3BECTHA, B NEpBOM MPUGIMXKEHUN MPUHMMAEM ee paB-

HoW
; _ tcp1+ t,:pg _ 72,5 4+ 30
cTl 2 2

= 51,2°C

Mpw aTo Temnepatype Pr1 = 3,5

Pr 0,25 214.? 025
1 ‘*‘1) = (—) = 0,916
cTtl 3,5

Nu, = 0,021(6 - 10%)%8. 247%43. 0,916 = 138

KoachhmumeHT TennooTaaum oT rpetoLlein Bogabl K CTEHKE Tpy6bl
Ay 0,670

dy = Nuy— = 188 ———= = 3940—

1= Mg 0,032 M2 K

23
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- N praBJIeHI/Ie AUCTAHIIMOHHOTO O6y‘{EHI/IH W NMOBbIIIEHHU A KBaﬂI/I(l)I/IKaLU/II/I

TeHJIOSHepFeTI/IKa W NIpUKJIaJAHadAd THAPOMEXaHUKaA

Yuncno PeliHonbaca ans noToka HarpeBaeMof/’l BOAbI

o, _\ady 106-0013 "
2=, T 0805-10°

rAe 3KBMBANEHTHbIV AMAMETP ANS KOMbLEBOro KaHana
d,=D—d,=48—35 =13 Mm

PexuMm TeyeHus TypOyneHTHBbIN

PacueT uncna HyccenbTa U ko3chdULMEHTa TEMNOOTAAYN BBEAEM

no copmyne Ans TennooTAa4uu Npu TypbyNeHTHOM peXUME B KaHanax
KOJIbLIEBOTO CeYEHUS

-

CTx

Pr.. 0,25 D 0,18
Nu, = 0,017 - Re2®prlt —““) (d—) -E,

E.=1
MpuHaB B nepBoM npubamkeHnn t..; ¥ f..4 ¥ cnepoBaTenbHO
Preca # Progq % 3,5 nonyumm

0,25 018
5,42 43
Nu, = 0,017(1,71-10%*)%8 .5 42“( ) (—) =95

3,5 35
KoadhduumeHT Tennonepeaaym oT CTEHKU Tpybbl K HarpeBaeMoM
Boae
42 = Nup22 = 952018 _ 4epo 2T
= 1+ = —_—
Tt 0,013 MK
KoadduumeHT Tennonepenauu
1 Br
Hzl_l_i 1~ "1 00018 1 :19?{]”.}{
dy  Am  dy 3940 45 4500

CpenHsist pa3HOCTb TeMMEepaTyp Mexay TEMIOHOCUTENSIMM
Ar _ﬁ.tH — AL, _ 50— 35 _ 47E5C

- In At Ln =0 J

Aty as

MNOTHOCTb TEMIOBOMO NOTOKA
Bt
q=K-At_,=1970-425=837- 1{]4]“—

Mnowaab NOBEPXHOCTU Harpesa

F e_1 1,33m°
=—=— =1, o
g 837
ﬂpMHMMaeM O1NHY TDY6 Tel'IJ'IOO6MeHHI/IKa paBHOf/'I, TOrga 4uncno

Tpy6
24



X praBJIeHI/Ie AUCTAHIIMOHHOTO O6y'{EHI/IH W NMOBbIIIEHHU A KBaﬂI/I(l)I/IKaLU/II/I

TeHJIOSHepFeTI/IKa W NIpUKJIaJAHadAd THAPOMEXaHUKaA

F 133
n=——
gl 3.14-0,032-2

MpuHMMaem umcno Tpyb paBHbIM N=7
BHYTpeHHWIA AnaMeTp KoXyxa

ity

( wd: G, ) | 4 ( 3,14 -0,0352 0,89
n 7

+—— = [— +
N 3,14 4 996 - 1,06

4
D, = |-
. |7r 4 p,W,

\

MNpuHuMaem anameTp Koxyxa 1,15 M
Mo nepeoMy NpuBAMKEHMIO TEMMNepaTypa CTEHKM

) =0925m

83700 )

tml_t:pl_d_l_? 0 _394{] =51,3C
q 83700

ez = tepo =~ = 30+~ = 48,6°C

BTropoe npubnmxeHne HauyHeM C onpeaeneHvss KoahbuumMeHToB
TennooTaaum.
Uncna lMpanatng ans BblUMCIEHUS TemnepaTypleri Wiz COOT-

BETCTBEHHO paBHbI
Pripy = 3,47 W Pry = 3,65

OTHOLLEeHUS
0,25

Pr. 0,25 214.?
()" - )" <oms
- 347/
(-;TE: )I},;E 0,25
cri

(5,42) 110
13,65 -

B pacueTe 3Tu OTHOWeHUS 6blAM NPUHSATHI U, COBNAAeHWe JocTa-
TOYHO XOpoLlee, NO3TOMY KO3(PPUUMEHT TenaooThaum ANns ropsyero
TEN/IOHOCUTENS MPaKTUYECKN HE N3MEHUTCS.
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YHpaBﬂeHI/Ie AUCTAHIIMOHHOTO o6yquI/m U NMOBbIIIEHU A KBaJH/ICl)I/IKaL[I/II/I

2\

Tennosx—xepreTI/IKa W NIpUKJIaJAHad THAPOMEXaHUKa

55

BRI

Puc. 7. Cxema pacrososkerms TpyG B TETTIOOOMEHHHK

CKOpOCTb ABMXEHUS HOﬂOFpEBaEMOVI BOAbI

B G, B 0,89 M
W, = nD®  mdly 996 (3,14-@,1152 7 3,14-0,0355)D’ESE
e: (T -7%) ; ;
Yucno PelHonbaca
Wida
Re =
v

Mpn NpoaonbHOM O6TEeKaHWM Myyka TPY6 3KBMBANEHTHbLIN Ana-
MeTp onpeaensieTcs no gopmyne
D? —nd; 115% —7-352

dy = D+bd,  115+7-35 129 MM =0,0129
R 0,25 - 0,0129 4010
0805 -10¢
Pexxum Typ6yneHTHbIN
KpuTepuit HyccenbTta
PT!‘K 0,25

Nu = 0,021 Re®8prla2 ( ) -Ee =0,021-4010%%8-542043.11.1 = 36,4
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. YmpaBJieHUe JUCTaHIIMOHHOTO 00y4YeHHUs U MOBbILIEHNS KBaIUpUKALIUX

Tell]lOSHepl‘e'l'MKa U MMPpUKJIaAHAA THAPOMEXaHHNKa

KoaduumeHT Tennootaaum

Nu-A 364-0,618 1740 Bt
o = = = =
i, 0,0129 MK
KoathumumeHT Tennonepeaaun
1 Bt
H:l+i+i: 1 0.0015 1 = 1160 2K
dy Az dg 3940 45 1740

MNoTHOCTb TEMNOBOro NOTOKA
BT
q=K-At,, =1160-42,5 =494 - 1G4F

Mnowaab NOBEPXHOCTN Harpesa

Q@ 111000 5 2812
g as400 M
[OnvHa Tpy6 B TennoobMeHHMKe
F 2,25
L= 32m

md,n 314-0,032-7
NTaKk, B KOXyxoTpybuyaTtom TennoobMeHHuMke anameTpoM 115MmM
pacrnionaraetcst 7 Tpy6 anvHomn 3,2 M

Mpumep 4. OnpeaennTb MOBEPXHOCTb TEMIO0OMEHA KOXYXO-
Tpyb4yaToro Tens006MeHHOro annapaTa. [opsumnii TENSIOHOCUTEND —

macno MC-20. HauanbHas Temnepatypat; = 25°C. Pacxoa Macna

G, = 0,35 =, XonoAHbI TennoHocuTenb — Boaa. HavyanbHasa Tem-
c

nepaTypa Boabl t2 = 15°C, koHeuHas TemnepaTypa t¥ = 45°C,

PeweHune. [opsunii TENIOHOCUTENb ABMXETCS MO 7 MeAHbIM
TpybaM C BHELUHUM OMAaMETPOM dl = 8MM. Tpybbl pacrnonaratoTcs B

KOXyXe C BHYTpeHHUM anameTpom D = 38mMm.
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YHpanIeHI/Ie AUCTAHIIMOHHOTO 06yquI/m U NMOBbIIIEHU A KBaJ’[HCl)I/IKaLlI/II/I

TeH]’IOSHepFeTI/IKa W NIpUKJIaJAHad THAPOMEXaHUKa

Puc. 10
CxeMa TennoobMeHHNKa NpOTUBOTOYHAS

Puc.11
M3MeHeHWe TeMnepaTypbl N0 NMOBEPXHOCTM TEMN00OMEHa

CpeaHsas TeMnepaTypa ropsdero TensioHoCuTenNs
t +tF 80425 S
t = = = ) a
lep 2 2
Tennoduanyeckme napaMeTpbl Macna MC-20 npu 3Toi TeMnepa-
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X praBJIeHI/Ie AUCTAHIIMOHHOTO O6y'{EHI/IH W NMOBbIIIEHHU A KBaﬂI/I(l)I/IKaLU/II/I

TeHJIOSHepFeTI/IKa W NIpUKJIaJAHadAd THAPOMEXaHUKaA

Type:

KT K[ B M7
py =873—; Cpy =2138——;
. .

T
A, =0131—; v, =141-107% —;
KT MK [

1
g =647-10"%—; Pr,, =2010
K

CpenHsas TeMnepaTypa BO/AbI
_ty +tf 15+45

t..o = 30°C
e 2 2
Tennocusnyeckme napameTpbl BOAbI NpY 3TOW TeMmnepaType:
KT B ., Bt e m?
p, =996—; Cp, = 4,17 i A, =615-107° ; v, =0,805- 1075 —;
M Kr- °C - M- K - c
Pr,, = 5,42
tops Ttz 52,5+ 30 .
tepy = = = 41°C
2 2
KoadhdumumeHT TenJo0npoBOAHOCTH MaTepuana CTEHKMU
BT
A_=390—
cr MEK

Yucno MNpaHaTtns:
- ans macna Pr_y = 3820:

- ans Bogbl Pr_, = 4,3.
CpeaHss pa3HOCTb TeMnepaTyp Mexay TenIoOHOCUTENSIMU

e = (e — %) — (tF —tY) _(80—45)—(25-15) _ -
P N 1 4k 80 — 45
1 1 p In————
1 2
CkopocCTb ABMXEHUS Macna
Gy G 0,35 114 M
1 = = = 5 = N —
o Fy wd 837 -7 3,14 -0,008 o
Py 4

Konnuectso nepeaasaemoli TensoTbl
@y = G,C,y (£ —tf) = 0,35-2,136(80— 25) = 41,1kBt

KonnyecTBo TennoTbl CHUMAEMOMN XONOAHbLIM TEMIOHOCUTENEM

4,1
Q, = & = =548 kBTt
- n 0,75

3pech 1 — K.n.4. TennoobMeHHOro annaparTa.
Pacxop Boabl
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ynpaBJIeHI/Ie AUCTAHIIMOHHOTO O6y'{EHI/IH W NMOBbIIIEHHU A KBaJTI/ICl)I/IKaLU/II/I

=l

A

TeHJIOSHepFeTI/IKa W NIpUKJIaJAHadAd THAPOMEXaHUKaA

Qs 54,8 KT
G, = _ = =0,438 —
S G, (th—tY) 417(45-15) c
CKOpOCTb ABMXXEHUA BOAbI
W= G, B 0,4358-99671 _07cs™
2" YxD? md?\ , (314-0,038%7 314:-001%\ T ¢
( 4 4 )F‘ 1 4

KpuTepuin PeliHonbaca ans Macna
w,d, 1,14-0,008 s
Re, = = — = 646-10
v, 141-10
PEXUM TEUYEHUS NTaMUHAPHBIN.
KpuTepuit Mpacroda
d3
i

. 0,008*
= 6,47 - 10%(52,5 — 41)9,81 —————— = 18800
(141-107¢)2

Gr, = fAtg

MNponsseaeHune

Gr, Pr,, = 18800-2010 = 378 -10° == §- 10°
Pexkum nepeHoca Tens1IoTbl — BFI3KOCTHO-I'paBVITaLI,VIOHHbIVI.
KpuTtepuin Hyccenbpa

P,
Nu, = 0,15Re s P2 ( 5‘1)

0,25

Pr_,
_ 20104228
=0,15-(6,46- 107)%3 . 20107 - 18800™* (—) =114
3820
KoapdumumeHT TennooTaayum oT Macna K CTeHke
Nu,-A;, 114-0,131
ay = = =1870—
dy 0,008 MK
DKBWBAJIEHTHbIV ANAMETP ANst BOAbI
D*—nd; 38°—7-10°
d, = = = 6,9MM
D + nd, 38+ 7-10
d, = 0,0069M
Kputepuin PeliHonbaca ans Bogbl
W, -d, 0,758-0,0069
Re, = = —— = 6500
Vy 0,805-10
PexxuM TeueHust TypbyneHTHbIN.
Kputepui Hyccenbaa
Py 0,25 5’42 0,25
Nu, = 0,021Re > pr (i) = 0,021 6500°F - 5,429 (—) =516
: 2= \pr 4,3

KoachmumeHT Tennootgaum
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ynpaBJIeHI/Ie AUCTAHIIMOHHOTO O6y'{EHI/IH W NMOBbIIIEHHU A KBaJTI/ICl)I/IKaLU/II/I

—h

A

TeHJIOSHepFeTI/IKa W NIpUKJIaJAHadAd THAPOMEXaHUKaA

Nu,-A, 51,6-61,8-1077

L, = - -
- d, 0,69-10"-
KoadhdumumeHT Tennonepegaum
1
K= a ~71 o001, 1 ZK
e o = ' M-
oty +,1m + a, 1870 + 300 + 4630
MoBepxHOCTb TennoobMeHa
Q. 54800 .
F = = = 2,08m"
K- At 1320- 20

cp

0,25
MpUHATBIE 3HAYEHNS OTHOLLIEHNS (—K) ;
Preg

025

2010y

Ang macna ( ) =0,85;
3820

542122
Anst BoAabl ( 3 ) = 1,06

TemnepaTtypa CTeHKM:
CO CTOpPOHbI Macna

+ @ 554 2280 g5
®t g F 7 1 1870-2,08

CO CTOPOHbI BOAbI

tn’

crl

=t

/ + 8 37 2800 agoec
t =t t——= ———— = 35,7°
Fre e o, F 4630+ 2,08
Yucna MNpaHaTtns nnﬂ 3TUX TeMnepaTyp
Pr! T, = 4490 u F':r" 4,87
(P‘TK )U 23
OTHoweHusa | —— N
lilJh:r-l'.'l.'
- 0,25
ANs Macna (;4;5) =0,82;

5424 %25 103

MonpaBka Ha M3MeHeHUe Tennoduanyeckux CBOMCTB 4S8 Macna
3,5%, a ansa Bogbl 2,7%. CnepoBaTenbHO, BTOPOE NpubnnxeHue
MOXXHO He NpoBOAUT.

[nvHa TennoobmMeHHOro annapara
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. YrnpaBJsieHUe AUCTaHLIMOHHOI'0 06y4YeHUs U MOBbIIeHNA KBaTUPUKaALUU

Telmosﬂepl‘e'rm(a U MMPpUKJIaAHAA THAPOMEXaHHNKa

: F 2,08 c e
= = = B M
- aﬂ;raj ?_3’140,0120,008

M3 KOHCTPYKTUBHBIX COOBPaXXeHWUI CNeayeT NpUHATL AfMHY Tpy6
I = 1M 1 coOTBETCTBEHHO MEpecYUTaTh YNCIO TPYS B TEMI006MeH-

HOM annapare.

3adaHusi C HOMEPOM BapuaHTa.

MpoBecT KOHCTPYKTUBHbIA TENJIOBOM pacyeT KOXyXo-
Tpy6HOro pekynepaTMBHOro Temn/I006MeHHMKa, B KOTOPOM
HacbIWeHHbIM NapoM c aaBneHueMm P HarpeBaeTcs npoxopas-
was no Tpy6am Boga oT t,.,, °C A0 ty., °C. O6beMHbIN pacxon
Boabl V, (M3/c), ckopocTb ABMKeHMs Boabl B Tpy6e W, (M/c).

3apaHue 3.

N2 P, MMNa t,au, °C teon, °C V, M/c W, m/c
1 0,2 5 65 0,001 1
2 0,15 10 70 0,002 1,1
3 0,10 9 90 0,003 12
4 0,5 15 85 0,02 13
5 0,6 13 80 0,05 2
6 0,3 12 63 0,003 21
7 0,25 14 75 0,003 22
8 0,7 7 70 0,003 12
9 0,8 6 70 0,003 15
10 1,1 11 78 0,001 13
11 0,35 10 79 0,001 1
12 0,45 10 95 0,001 1
13 0,4 15 90 0,001 1
14 0,55 15 90 0,001 1,4
15 12 6 90 0,001 1,05
16 0,1 23 96 0,001 11
17 0,45 5 98 0,001 1,1
18 0,6 20 94 0,001 11
19 0,75 22 88 0,001 1
20 0,66 25 87 0,001 1
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ynpaBJIeHI/Ie AUCTAHIIMOHHOTO O6y'-[eHI/I$I U NMOBbIIIEHU A KBaJTI/ICl)I/IKaL[I/II/I

TEHJIOSHepFeTI/IKa W NIpUKJIaJAHadAd THAPOMEXaHUKaA

MpuHsATL MaTepuan Tpy6bl natyHb A=106 (BT/M K) avameTpom
dg/d, =16/18 MM.

ﬁlR

l 7 —

'W¢I¥‘—__/”|I//_7/

33



ynpaBJIeHI/Ie AUCTAHIIMOHHOTO O6y'-[eHI/I$I U NMOBbIIIEHU A KBaJTI/ICl)I/IKaL[I/II/I

TEHJIOSHepFeTI/IKa W NIpUKJIaJAHadAd THAPOMEXaHUKaA
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